



























Brève n. 67 

Les indispensables d’une séance 

d’activité physique en maternelle


Conçue et réalisée par Fabienne Leblond CPC EPS, Emilie Schiffmacher CPD EPS

et Nathalie Destas CPD maternelle 27

« Agir, s’exprimer, comprendre au travers de l’activité physique »  est une expression qui souligne 
l’intention d’amener les enfants à dépasser le « faire » pour parvenir à « penser le faire ». 
L’enseignant conçoit des situations, riches et stimulantes, afin de mobiliser les comportements 
attendus et de favoriser l’activité réelle de tous les enfants. Il veille à la sécurité physique et 
affective et vise à ce que les enfants prennent du plaisir à agir, qu’ils découvrent leurs possibilités 
corporelles et qu’ils soient engagés dans la transformation de leurs actions familières. 

L’enseignant doit matérialiser les progrès de manière à ce que l’enfant puisse les identifier et prendre 
conscience des nouvelles possibilités acquises. Ces situations comportent des buts évolutifs, explicités 
par des critères à la portée des enfants afin de s’adapter aux possibilités de tous, de permettre à 
chacun de s’approprier le sens du progrès.

Activités motrices 
au service des 

 4 objectifs: 
• agir dans l’espace…
• adapter ses déplacements…
• actions à visée expressive ou 

artistique ..
• coopérer, s’opposer...

Déroulement 

de la séance 


• Mise en activité 

• Passation des 

consignes

• Corps de séance 

• Bilan réflexif

Temps d'activité 

• Temps d'action 

suffisant 

• Exploration 

• Structuration 

• Répétition 

• Goût de l'effort 

• Plaisir!

Aménagement de l'espace 

• Repères simples  - Matérialiser 

• Salle motricité  - Intérieur 

• Cour de récréation  - Extérieur 

Modalités de travail 

• Ateliers 

• Parcours: linéaire, en étoile, dupliqué

• Jeux en parallèle  / Groupe-classe 

• En jouent, en s’entrainant, en 

résolvant des problèmes

Rôle de l’élève

• Acteur 

• Arbitre / juge

• Spectateur 

• Observateur 

• Chorégraphe

Observation 

et évaluation 


• Relancer 

• Complexifier 

• Simplifier

• Carnet de réussites 

Verbalisation 

par l’élève / par l’enseignant

• des acquis 

• des consignes 

• des stratégies 

• des réussites 

• du but

Traces 

• Photos 

• Grilles 

d'observation 

• Maquette 

• Dictée à l'adulte 

• Dessin 

Les documents d’accompagnement Eduscol sont à télécharger ici

site EPS 27 lien

https://eduscol.education.fr/111/agir-s-exprimer-comprendre-travers-l-activite-physique-cycle-1
https://eps-27.premier-degre.ac-normandie.fr/

